

Oponentský posudek

Dizertační práce: Kardiovaskulární onemocnění a kouření – léčba závislosti na tabáku a kardiovaskulární riziko

Autor: MUDr. Kamila Zvolská

Školitel: doc. MUDr. Eva Králíková, CSc.

Konzultant: prof. MUDr. Richard Češka, CSc.

Dizertační práce a výzkum paní doktorky Zvolské se zaměřují na hodnocení kardiovaskulárního rizika kuřáků – pacientů Centra pro závislé na tabáku ve srovnání s obecnou populací kuřáků reprezentovanou vzorkem ze studie postMONICA. Cílem bylo objasnit, zda se v rámci zmíněného pracoviště intervence ve smyslu odvykání kouření zaměřuje na populaci, která je oproti běžné populaci kuřáků významně riziková. Druhým cílem pak bylo zjistit efekt této intervence na snížení kardiovaskulárního rizika. Retrospektivní vyhodnocování dat 1349 pacientů vycházelo z podrobné elektronické dokumentace pacientů obsahující záznamy o kardiovaskulárních onemocněních a rizikových faktorech. Úvod dizertační práce široce mapuje zvolenou tematiku, zasazuje problematiku kouření do kontextu, přičemž zdůrazňuje významnost a aktuálnost souvislosti kouření a kardiovaskulárních onemocnění. Zmiňuje také současné postupy léčby závislosti na tabáku. Rozsáhlý záběr je částečně na úkor přehlednosti a strukturovanosti problematiky. Velký počet citací podrobně dokumentuje jednotlivá subtémata, někdy až příliš podrobně. Celkově je ale problematika rizikových faktorů komplexní. V části Metodika je popsán způsob sběru dat u sledovaného vzorku pacientů a výběr vzorku kontrolního a popsány charakteristiky obou vzorků. Definovány jsou také použité metody statistické analýzy dat. Část výsledky obsahuje velké množství podrobných tabulek a grafů zhodnocujících prevalenci KVO a rizikových faktorů a rozdělení pacientů podle KV rizika a vybraných faktorů souvisejících s kouřením. Závěrem práce je konstatování, že data nepotvrzují původní předpoklad, že intervence k odvykání kouření nejsou zatím směřovány na výrazně rizikovější populaci. Po stránce formální odpovídá dizertační práce stanoveným požadavkům. Rozsah dizertační práce je 111 stran. Seznam použité literatury obsahuje 264 titulů knižních, časopiseckých a internetových zdrojů ze všech studovaných oblastí. K jazykovému a stylistickému vyjadřování autorky nemám připomínku.

**Dizertační práci MUDr. Kamily Zvolské doporučuji k obhajobě.**



V Praze 4.3.2013

doc. MUDr. Milan Tuček, CSc.

Univerzita Karlova v Praze  
1. lékařská fakulta  
Ústav hygieny a epidemiologie  
Studničkova 7, 120 00 Praha 2  
IČ 00216208, DIČ CZ00216208